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Texte de la question

Mme Géraldine Grangier interroge M. le ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche sur la candidature
de la région Bourgogne-Franche-Comté pour accueillir la future école nationale de l'hydrogène. Depuis plusieurs
années, la filière hydrogène s'affirme comme l'une des clés de voûte de la transition énergétique en France. Ce
vecteur énergétique joue un rôle majeur pour décarboner les secteurs industriels et de transport gourmands en
énergie et représente également un levier stratégique dans la lutte contre le changement climatique. En 2020, l'État
français s'est fixé des objectifs ambitieux dans le cadre de sa stratégie nationale hydrogène, avec un plan
d'investissement de 7,2 milliards d'euros jusqu'en 2030 pour soutenir cette filière en plein essor. Dans cette
dynamique nationale, certaines régions se distinguent comme des territoires pionniers et moteurs dans le
développement de l'hydrogène. C'est particulièrement le cas de la Bourgogne-Franche-Comté, qui bénéficie d'atouts
historiques et stratégiques uniques. Dès 1982, sous l'impulsion de Jean-Pierre Chevènement, le Territoire de Belfort
s'est imposé comme un pôle d'excellence dans le domaine des piles à combustible et ce territoire continue
aujourd'hui à jouer un rôle de premier plan dans la structuration de la filière hydrogène. En 2016, la région a été
labellisée « territoire hydrogène », témoignant de son engagement dans le développement de cette technologie clé.
Le nord de la Franche-Comté, et plus précisément la zone industrielle autour de Belfort et Montbéliard, a su
structurer une véritable chaîne de valeur autour de l'hydrogène. Cette chaîne englobe plusieurs secteurs industriels
clés : la production d'électrolyseurs (McPhy, Gen-Hy), la pile à combustible (Inocel), le stockage (Forvia,
anciennement Faurecia), ainsi que les usages dans les secteurs des transports et de la mobilité (Alstom, H2SYS,
Gaussin). Le tout est appuyé par une recherche de pointe, notamment à travers le FC Lab de Belfort, un centre de
recherche majeur pour la filière hydrogène en France. Dans ce contexte, la région Bourgogne-Franche-Comté
présente tous les atouts nécessaires pour devenir un véritable pôle de formation autour de l'hydrogène. Forte d'une
tradition industrielle ancrée dans l'innovation et la technologie, la région dispose déjà de plusieurs établissements
d'enseignement supérieur et de centres de formation dédiés aux métiers de demain. Il existe des cursus spécialisés
allant du baccalauréat professionnel au diplôme d'ingénieur, offrant une formation complète aux futurs
professionnels de la filière hydrogène. Or face aux besoins croissants de compétences dans ce secteur, une
structuration plus forte de la formation semble indispensable pour accompagner les ambitions fixées par l'État à
l'horizon 2030, notamment la création de 100 000 emplois dans la filière hydrogène. L'installation d'une école
nationale de l'hydrogène en Bourgogne-Franche-Comté permettrait de répondre à ces défis en offrant un cadre de
formation adapté aux besoins des entreprises locales et nationales. Ce modèle pourrait s'inspirer de l'école nationale
des métiers du nucléaire en Normandie, qui joue un rôle clé dans la formation des professionnels du secteur
nucléaire en France. De même, une école nationale de l'hydrogène en Bourgogne-Franche-Comté permettrait de
former les ingénieurs, techniciens et cadres de demain, capables d'accompagner l'essor de cette filière prometteuse.
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 Le rôle clé de la Bourgogne-Franche-Comté dans la filière hydrogène est déjà reconnu au niveau national et
international. En plus des grandes entreprises présentes sur le territoire, plusieurs projets de recherche et de
développement sont en cours pour renforcer les synergies entre les différents acteurs industriels et académiques. En
outre, la région bénéficie du soutien de nombreux élus locaux et des acteurs du secteur privé, tous unis dans leur
volonté de faire de la Bourgogne-Franche-Comté un leader de la transition énergétique. Ainsi, Mme la députée
souhaite rappeler l'importance stratégique de soutenir la candidature de la Bourgogne-Franche-Comté pour la
création de cette école nationale de l'hydrogène. La formation est un enjeu crucial pour accompagner la transition
énergétique et pour garantir la compétitivité de la France sur la scène internationale, notamment face à des pays
comme l'Allemagne, les États-Unis d'Amérique ou la Chine, qui investissent massivement dans ce secteur. Mme
Grangier attire également l'attention de M. le ministre sur le fait que la création de cette école nationale permettrait
de valoriser les compétences locales et de renforcer l'attractivité de la région Bourgogne-Franche-Comté. Ce projet
permettrait de répondre aux besoins en matière de formation initiale et continue, tout en favorisant l'émergence de
nouveaux talents et la reconversion professionnelle des travailleurs dans les secteurs industriels en mutation. Dans
cette perspective, Mme la députée sollicite une réponse favorable à la candidature de la région Bourgogne-Franche-
Comté pour accueillir l'école nationale de l'hydrogène. Elle lui demande quelles sont les suites réservées à cette
demande et réitère la volonté de la région de s'engager pleinement dans le développement de cette filière d'avenir.
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